

# EL LIBERAL

## Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

### Pago anticipado

TELÉFONO N.º 156

AÑO XIV

ALICANTE. SÁBADO 8 DE ABRIL DE 1899

NUM. 3.866

### EL LIBERAL

SÁBADO 8 de Abril de 1899

## DESENCANTO

De una nueva decepción tenemos que dar cuenta á nuestros habituales lectores.

Con toda seguridad que *La Opinión y El Correo*, órganos del silvelismo en Alicante, no van á poder aplaudir la medida que con respecto á la provisión de cargos de jueces municipales acaba de tomar el Gobierno.

En breve, y conforme lo determina la ley, han de formarse las ternas para el nombramiento de dichos funcionarios, que tan importante papel desempeñan en los pueblos.

Ya sabemos que, por una reforma dictada por el Sr. Montero Ríos cuando fué ministro de Gracia y Justicia, los Juzgados municipales tenían que desempeñarlos, con preferencia á otras personas, las que tuviesen terminada la carrera de abogados, pero por lo visto el Gobierno, y por razones que viene obligado á justificar, ha derogado dicha ley, ordenando por otras reales disposiciones que, en las ternas pueden figurar, aun en poblaciones de importancia, las personas que carezcan de este título, con lo cual va á darse el caso de que los Juzgados municipales puedan caer en mano de los que no tienen las más rudimentarias nociones de Derecho, introduciendo la más honda perturbación en la administración de justicia, encargada de ventilar los asuntos de primordial tramitación en los pueblos.

Por otra parte, ya se sabe que las causas más poderosas del caciquismo, se derivan de los abusos cometidos en los nombramientos de jueces municipales, pues algunos, y esto no cabe negarlo, para servir á sus protectores, á sus paniaguados y á sus amigos, olvidan su misión de paz y la administración de la estricta justicia que se les encomienda, para prestarse dóciles á todos los manejos de la política y para servir de instrumento á todos los odios de bandería y de partido.

Las recientes circulares que publicó el fiscal del Tribunal Supremo corroboran cuanto dejamos dicho; y para condenar estos abusos y corregirlos exhortó á los jueces municipales á que se distanciasen de la política y no interviniesen para nada en ella, pero hoy el Gobierno, y no obstante sus promesas de desterrar y extirpar de raíz vicios y corruptelas que tanto habían arraigado en nuestras costumbres, trata de resucitarlas, derogando respecto á los jueces municipales las sabias disposiciones que un día dictara el Sr. Montero Ríos.

Por ese camino tampoco vamos á la tan deseada regeneración.

## PALABRAS Y HECHOS

Los órganos más ó menos oficiosos, más ó menos improvisados, más ó menos *regañadientes* del Sr. Silvela, han recibido una consigna que cada cual cumple á su modo y manera. Pero como el desarrollo de un razonamiento falso tiende no pocas dificultades y está expuesto á contradicciones sin cuento, de ahí que no se necesite ser muy lince para advertir la existencia de la consigna.

Tampoco es muy difícil rebatir las afirmaciones de los aludidos periódicos.

Hablan éstos ahora, en el afán de buscar defectos *proterius* que... nunca han existido, de que si el partido liberal esto y lo otro; de que si el Sr. Sagasta así y andando; de que la competencia, y las pujas y las ansias del Poder...

¡Clara se ve la hilaza! Tan burda trama no puede quedar disimulada ni con las más sutiles argucias de la retórica.

Porque, pesa á los conservadores de la unión, que cada día y según las necesidades del momento modifican su apelativo, denominándose hoy liberales conservadores, y mañana conservadores puros y al otro ¡abe Dios qué!, su jefe —también en esto hay exageración puesto que no pasa de semi-jefe— ha aprendido lo poquito que sabe del arte de gobernar poniendo cuidadosa atención en el saber del jefe de los liberales.

El Sr. Silvela declaróse, con toda solemnidad, disidente del Sr. Cánovas. No estaba conforme con procedimientos, tendencias, criterios, etcétera, del que por tantos años fué su jefe. Y claro es que al intentar él llevarse la jefatura, no había de imitar al abandonado superior.

El Sr. Silvela no ha podido inventar nuevos sistemas ni ver más de lo que había.

De modo que lo que el Sr. Silvela sabe de cosas de presidencia, lo ha aprendido del señor Sagasta.

Lástima es que nos resulte mal discípulo, y por insuficiencia de preparación ó por apresuramientos lamentables, se extravía, dando lugar, en épocas de su mando y al principio de ellas, á que ocurran cosas verdaderamente extraordinarias, á que su sistema de represión sea tan desigual que permita expansiones tan censurables como las de los regionalistas catalanes que dicen en uno de sus periódicos:

«Nosotros creímos siempre que los catalanes tenían sobrada fuerza para imponernos á España el día que, dejándonos de Silvelas (¡se entera usted, D. Francisco!) y de Sagastas, de D. Carlos y de Polaviejas, de Castelares y de Salmerones, pensáramos solo en que Cataluña, este pedazo de tierra que no es ni menos pequeño ni menos poblado que Bélgica, desea

trabajar y está en condiciones de hacerlo *por cuenta propia*».

Este es un grito de rebelión, una protesta de separatismo, una confesión de ambiciones que jamás se hizo tan abiertamente. Era necesario que viniesen al Poder el Sr. Silvela y el Sr. Polavieja, á quienes tan despreciativamente tratan sus mismos protegidos, para que saliese á luz pública en letras de molde.

Puede que no concedan á ese caso toda la importancia que tiene, nuestros gobernantes, á quienes ocupa toda la atención el afán de denunciar y recoger ediciones de periódicos que nunca dejaron de ser españoles y de defender los derechos y los intereses de la Patria.

Y éstos que quedan expuestos son cargos que juzgamos de más valor—aun cuando no sea sino por su evidente certeza—que cuantos rebuzcan cada vez con menos fortuna aquellos á quienes duele el ejemplo del partido liberal y de su ilustre jefe.

*El Globo.*

## ECOS POLITICOS

*La Unión Democrática:*

«Se encuentra en Alicante D. Santiago Mataix, aspirante á diputado por esta circunscripción, con carácter ministerial.»

Por su parte *La Opinión* escribe:

«Como ya tenemos dicho, hoy en el tren correo llegan á esta ciudad, procedentes de la Corte, nuestro respetable jefe provincial señor conde de Via-Manuel y nuestro distinguido correligionario el joven y elocuente jurista D. Santiago Mataix.»

Total; esta vez *La Unión Democrática* ha ido adelantada unas cuantas horas, que no es mucho.

Se queja *La Opinión* de que *El Graduador* se entretenga estos días en arrojar chinitas á su campo.

¿Pues qué ha de hacer el colega? ¿No es ésta su habitual ocupación? Si la política no le diera material para llenar unas cuantas columnas, ¿cómo se recrearía el ánimo de sus habituales lectores?

Porque para hablar del Santoral romano, ahí está *El Semanario Católico*.

*La Unión* reitera á sus correligionarios que guarden el más absoluto retraimiento en la próxima contienda electoral.

Respetamos su resolución.

Ya avisará el colega á sus correligionarios, cuando y en qué ocasión y circunstancias han de hacer uso del sufragio.

El Sr. Dato ha dicho, y *El Correo* de Alicante se complace en reproducirlo, para que llegue

la noticia á mayor conocimiento de la opinión que no existe dualismo alguno en el partido conservador, y si solo un único criterio y una sola dirección: la que imprime al Gobierno el Sr. Silvela.

Como eso no cuesta nada creerlo, por nuestra parte abrimos la boca y comulgamos con esa rueda de molino.

Los que no comulgarán, por miedo á atragantarse, serán los señores Dato, Silvela y Polavieja.

*La Unión Democrática*, haciéndose eco de algún rumor ó tomándolo de algún periódico sin duda mal informado, dice que el duque de Tetuán ha cedido al Sr. Poveda un distrito de Castellón de la Plana por donde pensaba presentar la candidatura de su hijo.

Abnegación se llama esta figura, No cabe dudar que el duque de Tetuán obsequie alguna que otra vez al Sr. Poveda con un cigarro habano, pero con el distrito que ha de servir de escabel al encumbramiento de su hijo...

Nuestro colega *La Opinión*, después de haberle satisfecho el juicio que hemos formado de D. Hipólito Casas en punto á respetar la sinceridad del sufragio y en cumplir los nobles ofrecimientos que tiene hechos relativos al Gobierno y administración de la provincia, dice que exageramos cuanto hemos dicho con respecto á lo que pasa en otras comarcas donde se han suspendido Ayuntamientos y separado jueces con objeto de preparar el triunfo de los candidatos ministeriales.

Algo y mucho de eso habrá cuando el corresponsal del colega en su carta de ayer dice: «Las coacciones denunciadas por algunos periódicos se castigarán si son ciertas.»

Nunca como hoy encontrará el gobierno del Sr. Silvela mejor ocasión para lucirse y conquistarse muchos aplausos.

Castigue esas coacciones que son muy ciertas y se coronará de gloria.

Pero no lo hará.

Antes al contrario, no han de faltarle pretextos para disculparlas ó justificarlas.

Dice nuestro colega *El Correo* que entre los conservadores no hay disidencias porque no existen las ambiciones personales que tan á la orden se encuentran en los demás partidos políticos.

Apuradillo se vería el colega si se viera obligado á probar que el partido conservador es un partido no de hombres, sino de ángeles que solo comen pan y miel, cantan en coro en la gloria del Señor y descienden del cielo todas las manitas para hacer política y regenerarnos.

## LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbarcos para Inglaterra y puertos del Báltico.

## Vapor FERDINAND A.

Saldrá de este puerto para Rouen el 14 del actual, admitiendo carga.

Para fletes e informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



## El vapor «Luis Pinzon»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COBOMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

echaron las cartas, propuso una apuesta; admitióla su adversario, y á la primer jugada dejó sus naipes, diciendo:

—¿Puedo esta vez retirarme? preguntó á Pablo.

—No, todavía no, querido amigo, porque tienes cinco oros, y este caballero sólo tiene cuatro espadas, respondió Pablo, que había levantado las cartas del conde y visto su juego.

—Señora, dijo entonces dirigiéndose á la dueña de la casa, sé que la señorita Eugenia debe recoger esta noche limosnas para los pobres ¿consentiréis que sea el primero en ofrecerle mi tributo? Tomó en seguida un precioso canastillo que estaba en un aparador inmediato á la mesa del juego, puso en él los ocho mil francos que tenía delante, y lo presentó á la condesa.

—No sé si debo aceptar, contestó Mad. M..., pues esta suma es verdaderamente considerable.

—También, repuso sonriéndose el conde Horacio, no es en mi nombre solo como os la ofrezco; estos señores han contribuido profusamente á ella, y más todavía que á mí les debe la señorita M... dar las gracias en nombre de sus protegidos á estos caballeros.

Concluidas de pronunciar estas palabras, pasó á los salones del baile, dejando el canastillo lleno de oro y billetes de Banco en manos de la sorprendida condesa.

—He aquí una de sus excentricidades, me dijo Madama M..., habrá descubierto entre nuestras bellas convidadas alguna dama con quien desee bailar, y éste es el precio con que paga tal placer. ¡Mas es necesario que

Por mi parte hice todos los esfuerzos posibles por llegar á este resultado; hablaba de esta tertulia con un ardor y animación que nunca había conocido mi madre en mí.

Quería salir para la capital en aquella misma tarde, con pretexto de que apenas teníamos tiempo para hacer los encargos de trajes y flores que necesitábamos; pero en realidad era porque me prometía que el cambio de lugares debía ayudarme por lo menos en la lucha que sostenía con mis recuerdos. Cedió mi madre á todos mis caprichos con su bondad ordinaria, y partimos después de la comida.

No me había engañado en mis presunciones; la atención que me vi obligada á prestar á los preparativos de esta tertulia, un resto de esa indolencia alegre de joven, que no había perdido todavía, la expectativa de un baile en una estación en que tan pocos se cuentan, proporcionaron distracción á mis insensatos terrores, y alejaron momentáneamente el fantasma que me perseguía.

Llegó al fin el día anhelado; sus horas corrieron para mí en una agitación febril que me tenía en continuo y trastornado movimiento, porque me parecía que en aquellos momentos todo faltaba, lo había olvidado todo, y no podía concurrir al lugar de la fiesta; tan extraordinaria era mi actividad, que mi madre se hallaba complacida en extremo por la alegría que en su convicción me prometía disfrutar. ¡Pobre madre!

Dieron las diez de la noche, y hacía ya veinte minu-

Nuestro estimado colega M. Correo teme que prevalezca por Denia el candidato del Sr. Torres Orduña, que representa, según él, la sedición, la arbitrariedad y el capricho, al del Sr. Silveira, que trata de entronizar el reinado de la equidad y de la justicia en toda esta comarca, y con tal motivo escribe:

«Si por efecto de uno de esos golpes de audacia á que nos tiene el caciquismo acostumbrados llega el Sr. Torres á dejar contrariados los justos y legítimos deseos del Gobierno, entonces adios para siempre á toda esperanza de regeneración á esta Marina infortunada, más veránse también en tal caso arrastrados por los suelos, envolviendo nuestras legítimas aspiraciones, los altísimos prestigios de los señores Silveira y Polavieja, para quienes significará el triunfo del Sr. Torres el más atrevido hon serviam lanzado á la faz de los campeones ilustres de nuestra regeneración.»

De modo que M. Correo da á los Sres. Silveira y Polavieja la medida de lo que de ellos puede el país esperar, si en contra de sus propósitos vence por Denia el candidato del Sr. Torres Orduña, porque si no pueden ambos á dos, cómo diría Godeón, contrarrestar la omnipotencia de un cacique, que al fin y al cabo, no es más que un pequeño microbio de los muchos que corroen la existencia del país, cómo van á sanearlo, regenerarlo y restablecerlo del mal de que adolece?

Será preciso llorar con nuestro colega sus desilusiones, ya que nos tenemos del señor Valero Palma, el candidato del Sr. Torres Orduña, es quien se lleva por Denia el acta de diputado.

CARTA DE MADRID

Madrid 6 de Abril de 1899.

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: A las cuatro de la tarde se reunieron ayer los ministros en Consejo, bajo la presidencia del Sr. Silveira.

Se ocuparon especialmente de presupuestos, entre ellos del de Gobernación ya ultimado; de los de Marina y Fomento que en líneas generales tienen ya estudiados los ministros y de la resolución de algunos expedientes de Guerra y Hacienda.

Con el presidente del Consejo han conferenciado el embajador de Francia y el alcalde de Madrid.

El Capitán Verdades ha prestado ayer declaración en la causa que con motivo de la rendición de Manila se está instruyendo por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Ante el tribunal de honor de los generales de división, también ha declarado el Sr. Fernández Victorio.

Recortes de la prensa de Barcelona: La Renaixensa declara que los catalanes tienen fuerza suficiente para imponerse á España el día que no piensen más que en Cataluña y se dejen de partidos políticos.

«Nosaltres—escribe—sempre havian cregut que'ls catalans teniem prou for'a pera imposarnos á Espanya'l dia que, deixantnos de Silvelas y de Castelaras, de Don's Carlos y de Polaviejas, de Castelars y de Salmerons, sensessim no més que en Catalunya, en aquest tros de terra que ni es més xich ni menos poblat que Bèlgica, te ganes de treballar y disposicions pera ferho per compte propi.»

Al contrario, dice el Diario de Barcelona:

«¿Qué se hicieron los verdaderos catalanes? Los que aquí quedan son más meridionales, más impresionables que los andaluces; un tirroteo de avanzadas lo toman por batalla campal, y porque una insignificante escaramuza no resulta una gran victoria, convierten en irreparable derrota y tratan nada menos que de apelar á la intervención extranjera, renunciando, no solo á la nacionalidad española, sino también á la catalana. Nuestros antepasados tenían el alma mejor templada.»

El Consejo ha terminado á las seis y cuarto, limitándose los ministros á decir que se había acordado el procedimiento que habrá de seguirse para la comprobación de los abonos de los repatriados, procedimiento que, según dijeron, resulta muy fácil.

Se acordó asimismo que la diferencia en favor ó en contra que resulte en la venta de los cruceros Patriota, Rápido y Melegro se cargue al crédito extraordinario de la campaña, en atención á que fueron adquiridos con cargo á dicho crédito.

El ministro de Hacienda dió cuenta de un telegrama que ha recibido de la Asociación de navieros de Barcelona felicitándole por el restablecimiento de la tarifa 4.ª del arancel para algodón no europeo.

De presupuestos, dijeron los ministros que se habían limitado á la lectura de un resumen hecho por el Sr. Dato del presupuesto de su departamento.

El Sr. Durán y Bas ha remitido ya al ministerio de Hacienda el presupuesto de Gracia y Justicia.

El Sr. Villaverde anunció á sus compañeros su propósito de hacerles observaciones conforme le fueran remitiendo los presupuestos de los respectivos departamentos.

Respecto á elecciones nada dijeron los ministros.

Y de la provisión de la plaza de almirante, también dijeron que no se habían ocupado.

Con motivo de haber renunciado el señor Sanz á luchar por Pamplona—incidente aun no bien explicado—ha vuelto á hablarse de agitación carlista.

Hasta que se complete la candidatura liberal por Madrid, á causa de la renuncia del Sr. Lara, se ha aplazado la reunión anunciada en el Círculo del partido.

El correspondiente.

Nos regeneramos, nos regeneramos

Y para convencernos de ello, basta leer el siguiente suelto de La Correspondencia de España:

«El día 5 de Marzo se presentaron en el Pardo un inspector especial y un agente para capturar á un sujeto de malos antecedentes, el cual fué detenido y trasladado á Madrid por los policías, que no admitieron les acompañara la Guardia civil, á quienes iban recomendados por un volante del gobierno civil.»

Al día siguiente, el detenido se presentó en el Pardo, y á poco el inspector de referencia, diciendo al sargento que se había equivocado y que el sujeto detenido era un hombre honrado.

Exigió la devolución del volante del gobernador, á lo que se negó el sargento de la Guardia civil.

Hará tres días que el inspector Sr. Almería, suplenente que enviado por el Sr. Liniers, salió para el Real Sitio, encontrándose con que el sujeto en cuestión había desaparecido.

La Guardia civil levantó acta de todos estos extremos é hizo comparecer á la amante del que se buscaba.

Las declaraciones de ésta fueron gravísimas, asegurando, entre otras cosas, que su novio, al ser detenido, no fué llevado al Gobierno, sino á casa del inspector, «donde hubo arreglo por dinero.»

Hay otro detalle en este negocio que merece consignarse y que encierra tanta gravedad como lo ya dicho.

El sargento de la Guardia civil tiene en su poder un volante de un policía judicial avisando al reclamado que en la Audiencia estaban buscando datos para proceder á su detención.

El sujeto á quien se busca es austriaco y está reclamado por varios juzgados de España.

Anoche en el Gobierno había gran reserva en este asunto que interesa sea depurado para tranquilidad de los que jercen honradamente su cargo policiaco.

Parece que ha sido declarado cesante el agente que acompañó al inspector al Pardo.

En cuanto á éste, dejó de pertenecer á la policía hace ya varios días, y según se afirmaba anoche, se encuentra ausente de Madrid.

También se aseguraba que el agente de la judicial es uno de los que más figuraron en la causa de Correos, añadiéndose que el presidente de la Audiencia había enviado una comunicación al gobernador de la provincia, pidiéndole antecedentes.

FILIPINAS

Sin encontrar resistencia.

Washington 5.—Según noticias recibidas de Manila, el general Macarthur se dispone á continuar su marcha hacia el interior de la isla.

En un reconocimiento practicado por las fuerzas americanas que salieron de Manila, éstas avanzaron hasta Calumpit sin encontrar resistencia.

Llamamiento á la paz.

Se ha distribuido profusamente la proclama que dirige al pueblo la comisión filipino-americana.

Dicho documento ha sido examinado por el gabinete de Washington, conviniendo todos los ministros en que si bien no puede traer el inmediato cese de hostilidades, podrá conducir á una paz definitiva dentro de un plazo más ó menos largo.

Los prisioneros españoles.

Cádiz 5.—Procedente de Barcelona, á donde llegó directamente de Manila, ha fundeado en este puerto el vapor Satriástegui, que conduce gran número de repatriados andaluces.

Según referencias de los expedicionarios, la situación de los prisioneros españoles ha mejorado notablemente, atribuyéndose el hecho á las simpatías que hacia los peninsulares ha despertado entre los insurrectos el engaño de que han sido víctimas por parte de los norteamericanos, al no cumplirles éstos sus promesas.

Los tagalos odian á los invasores.

Los únicos que reciben malos tratos de los rebeldes son los frailes; pero menos crueles los primeros que en principio, se limitan á imponerles los trabajos más rudos.

Prisioneros y frailes reciben constantes excitaciones de los tagalos para que empuñen las armas y se pongan enfrente de los yankees, ofreciéndoles en cambio la libertad.

Detalles de una matanza.

Entre los repatriados que conduce el «Satriástegui» viene el marinero Antonio Miguel Melero, natural de Calahonda (Granada) y asistente que fué del marino Sr. Bellamy, gobernador de Balabac, á quien asesinaron los rebeldes.

Melero cuenta curiosos detalles de aquella horrible matanza hecha por los tagalos, á quienes auxiliaban unos 500 moros.

Saquearon la iglesia y el palacio del gobernador, que recibió un tiro en el pecho.

La esposa del infortunado Sr. Bellamy se arrojó sobre el moro que hizo el disparo, pero otros la sujetaron y la llevaron á presencia de los jefes tagalos, siendo víctima de incruentas vicisitudes, hasta que un vapor inglés hubo de recogerla y llevarla á Manila con los demás prisioneros civiles y militares.

Muchos empleados y militares de Balabac murieron en las calles defendiéndose.

LA CUESTIÓN DREYFUS

París 6.—El periódico El Figaro continúa esta mañana insertando documentos comprendidos en el famoso expediente.

El más importante, sin duda, es la declaración prestada por el juez Bertulus ante el Tribunal de casación.

Dicho funcionario afirma que la instrucción prueba que la señorita Pays y el teniente coronel Paty Declain fueron los verdaderos autores de los telegramas suscritos «Esperanza Blanches».

Añade que cuando dijo el teniente coronel Henri que Esterhazy era el verdadero autor de la célebre minuta (bordereau), Henri no lo negó, limitándose á exclamar:

—No insistáis más; ante todo la honra del ejército.—Fabra.

SECCIÓN LITERARIA

EL SITIO VACÍO

Por espacio de tres meses produjo gran sensación en el Bosque de Bolonia el magnífico carruaje de Juana De-prés, tirado por dos soberbios caballos negros, lujosamente enjaezados.

En algunos sitios el cochero moderaba el paso, y Juana, arrellenada en los cojines del coche, ostentaba su mágica belleza y se exhibía á las miradas de los transeúntes, algunos de los cuales saludaban en ella á la gran artista dramática, que había creado varios papeles de verdadera importancia.

Entre los amigos de Juana se hablaba de un acaudalado caballero ruso, que amaba con loca pasión á la inspirada actriz, y era cumpli-

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Alberto. Santo de mañana.—San Anastasio.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8:30 de la mañana á 2:45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8:30 á 10:30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corte hasta Almansa, salida, 5:45 mañana; regreso 10:25 noche.—Mixto, salida, 8:45 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 4:10 tarde; regreso 10:50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:35 mañana; regreso, 10:35 mañana.—Correo, salida, 3:35 tarde; regreso, 7:50 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 9 mañana. Idem de la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafranca, salen á las 12:30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

tos que estaba pronta para salir; un milagro se había operado, porque yo siempre morosa para acabar, era quien aguardaba entonces á mi madre. Con la más pesada ansiedad contaba los instantes que en su largo curso hacíanme temer algún contratiempo; salió por último de su gabinete y nos dirigimos á la casa del convite: casi toda nuestra sociedad de invierno habíase trasladado como nosotros á París, para participar de tan brillante reunión. Allí encontré todas las amigas del colegio y mis compañeras de baile, y hasta esa indiferencia á todo lo que no sea el goce presente de la juventud, que desde uno ó dos años comenzara á desvanecerse en mí...

Embriagados en los ardores de la danza, se movía una multitud deslumbradora de hermosura y riquezas en aquellos vastos salones de donde por algunas horas había desaparecido la existencia real para dar lugar á un mundo de ilusiones, á una vida fantástica de encantos, á una cadena de glorias y goces, que arrojada sobre los hombros de los jóvenes, los somete al narcótico influjo de una atmósfera impregnada de delicias, de que no pueden huir, si extravagantes quisieran alejarse de esos momentos poéticos, que son una tregua concedida por el Creador á nuestras fuerzas, desmayadas en el embate de las penas humanas. Concluida una contradanza, en el intervalo de reposo que mediaba, me tomó por una mano la condesa M... y me llevó á las salas de juego para buscar un refrigerio á nuestros cuerpos, enfocados por el vapor que había en los salones.

Esta invasión á un terreno que pertenecía á los hombres, nos proporcionó una inspección curiosa y divertida, pues estaban allí reunidas todas las celebridades artísticas de la época; muchas de ellas las conocía ya, pero otras me eran aún extrañas. Mad. M... me las nombraba con una complacencia encantadora, acompañando á cada una un comentario que le había suministrado á menudo el más espiritual folletínista; la oía entretenida con sus sales y agudezas, cuando al pasar á otra sala me extramí repentinamente, escapándose de mis labios estas palabras:

—¡El conde Horacio!

—Y bien, si; el conde Horacio, me dijo Madama M...

sonriendo. ¿Le conocíais?

—Le hemos encontrado en casa de Madama Lucienne, en el campo.

—¡Ah! si; repuso la condesa, he oído hablar de un accidente ocurrido al señorito Pablo Lucienne en un cacería, ¿no es esto? A este tiempo alzó el conde la vista, y nos miró, alterando sus labios una contracción semejante á una sonrisa.

—Señores, dijo á los tres jugadores de su partida, permitiréis que me retire? Me comprometo á enviaros mi reemplazo.

—Vamos, pues, contestó Pablo, nos ganas 4.000 francos, y quieras traernos un sustituto que cohará el resto con sólo 10 luises. No, no, rehusamos al desquite.

El conde, levantado á medias de su asiento, volvió á su anterior postura; pero á la primera mano en que se

damente correspondido por la señora de sus pensamientos.

Era la única aventura que la artista había tenido en lo más florido de su juventud.

II

Un día dejó de verse en el Bosque de Bolonia la victoria de Juana Després. ¿Se había retirado la actriz a vivir en algún sitio ignorado de cuantos la conocían en París?

Nada de eso. A los pocos días el anuncio del teatro reveló a los amigos de la artista que ésta había vuelto a encargarse del papel de Brígida, en *Los reflejos*, de Juan Renoux.

¿Qué significaba aquel cambio inesperado? La sorpresa, que fué extraordinaria, se acrecentó aún más, cuando un día se presentó nuevamente Juana Després en el Bosque de Bolonia. Pero los fogosos caballos habían desaparecido y la victoria de gran lujo había sido sustituida por un coche vulgarísimo.

La decadencia de la artista era visible. Nadie comprendía cómo una mujer de sus condiciones se atrevía a confesar de aquel modo su catástrofe.

Las más crueles versiones corrieron de boca en boca, atribuyendo a mil causas distintas la ruptura de Juana con su amante.

Sin embargo, Juana Després no hacía caso de tales murmuraciones y se reía de todo cuanto de los maldicientes pudieran pensar acerca de ella.

La gran artista, por el contrario, no se había considerado nunca tan digna de ser amada, ni podía estar más segura de serlo.

Nadie la había visto nunca tan alegre y satisfecha como el día en que por primera vez salió de paso en un carruaje de punto.

III

Una noche, durante un intermedio, entré en el cuarto de Juana Després, la cual me otorgó la distinción de hablarme como sólo se hablan los antiguos amigos.

Le pregunté si era dichosa como cuando la había yo felicitado tiempo atrás, y me contestó:

—¡Ah, sí! ¡Ya comprendo! ¿Desea usted conocer la historia de mi carruaje? ¡Cuántas tonterías se han dicho acerca de un asunto que nada importa a las gentes que murmuran de mí! Pues bien, amigo mío, voy a confesarle a usted la verdad; pero a usted solo, que tal vez podrá comprenderme. El caso es muy personal y muy femenino; pero como usted no tiene nada de escéptico, supongo que sabrá apreciar los móviles de mi conducta.

Juana despidió a su doncella, y sentándose a mi lado, me dijo:

—En dos palabras, hé aquí lo ocurrido. Convento en que la tarde en que encontré el famoso carruaje ante la puerta de mi casa, experimenté una alegría extraordinaria y un sentimiento de gratitud hacia el amigo que había tenido conmigo semejante delicadeza.

Pero al cabo de pocos días sentí un no sé qué indefinible, un malestar, un sentimiento de dignidad ofendida, que me torturaba de un modo extraordinario.

Me consideraba feliz en mi coche; pero a mi lado había un sitio desocupado, un sitio vacío, siempre vacío. ¡Cuanto me hacía sufrir la presencia de aquel puesto vacante que a nadie pertenecía, que a nadie podía desear y que a nadie podía yo ofrecer!

En un principio traté de resignarme con mi suerte; pero al fin comprendí que no podía soportar la situación anómala en que me hallaba. Mi condición natural no es la de esas mujeres condenadas a disfrutar solas del lujo de que se encuentran rodeadas. Cuando más pensaba yo en ello más profundo era el dolor de que me sentía cruelmente poseída. ¡Es lo más horroroso que puede imaginarse el tener siempre a su lado un puesto vacío, que no puede ocupar ni una madre, ni un hijo, ni un individuo cualquiera de la familia, ni un amigo verdadero.

Ese puesto vacío, perpetuamente vacío, es la proclamación pública de lo que a algunas mujeres les llega más profundamente al alma. No hay más que hablar acerca de este punto. Estoy segura de que no se retirará usted de mí cuando le diga que adopté una gran resolución: vendí el carruaje que tanto me hacía sufrir con su maldito sitio, y tomé otro muy modesto y nada aparatoso, un carruaje que no es mío, que no me denuncia ni me atormenta; un carruaje que pertenece a todo el mundo.

Desde entonces me parece que he despertado de una horrible pesadilla y que respiro con más libertad. Le aseguro a usted, amigo mío, que se va muy bien en un carruaje de punto.

El ruido de un timbre anunció que iba a empezar el tercer acto de la obra que se representaba.

Di la mano a Juana para despedirme, y cuando la retiré noté en los ojos de la artista el reflejo de la gratitud que sentía por haber aprobado yo sus palabras y comprendido la verdad de su confesión, nada menos que en un teatro.

Alejandro Hepp.

NOTICIAS

Se hallan vacantes las plazas de secretarios de los Juzgados municipales de Castalla, Benimelly Beniarbéig, las cuales han de proveerse dentro del término de quince días.

Por el Juzgado de Elche se cita a las testigos Teresa y Josefa Maciá Fenoll, vecinas de dicha ciudad, para que comparezcan al juicio oral que se celebrará en la Audiencia de esta capital el día 15 del corriente, en la causa que se instruye contra Diego García Ferrándiz, sobre disparo de arma de fuego.

Ayer en el tren correo y procedente de la corte llegó a esta capital el ilustrado periodista D. Santiago Mataix, candidato a diputado a Cortes por esta circunscripción.

También anoche por la vía de Murcia llegó el barón de Monté Villena, siendo ambos recibidos por muchos de sus amigos y correligionarios.

En el conocido y popular establecimiento EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos, ya se han empezado a recibir grandes partidas de géneros de alta novedad para la presente estación.

En pañería y confecciones para niños, hemos visto novedades verdaderamente caprichosas que se recomiendan por sí solas por su buen gusto y baratura, como ya tiene demostrado este acreditado establecimiento.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

Paris chéque. . . . .	19'25
Londres chéque. . . . .	0'000
4 por 100 Interior. . . . .	64'55
Id. Exterior. . . . .	70'65
Amortizable. . . . .	73'35
Cubas 1886. . . . .	67'60
Id. 1890. . . . .	59'00
Banco de España. . . . .	417'50
Tabacos. . . . .	265'00
Obligaciones Tesoro. . . . .	101'00
Idem Aduanas. . . . .	94'70

LA CERAMICA ALICANTINA DE Hijos de Jaime Ferrer y C. a

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones. Hornos continuos de los mejores sistemas. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono num. 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono num. 8.

CANTOS FOTOGRAFO

Se venden vistas de ALICANTE Y ELCHE Calle Mayor, 1.—ALICANTE

Se venden a precios sumamente económicos, a los mismos interesados, ó con la presentación de una copia, los clichés por M. Cantos, en el paseo de Méndez Núñez, núm. 9, del año 1893 al 1895, y los hechos en la calle Mayor núm. 1, del año 1895 al 1896. Gran especialidad en fotografías iluminadas.

CANTOS.—Fotógrafo CALLE MAYOR, NÚM. 1

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD Y ECONOMIA

ANTIGUA FUNERARIA

DE

J. ASENSI

Empresa de coches fúnebres con privilegio exclusivo

Labradores 25, Alicante.—Teléfono n.º 12

Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio a igual altura de los que hay establecidos en las grandes capitales de España y del extranjero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público un establecimiento digno de esta culta capital.

Los que utilicen los servicios de este establecimiento, encontrarán féretros metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera forradas y adornadas de diferentes clases, cera, candeleros, candelabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas.

Hombres y mujeres inteligentes para amortajar, asistir, etc., etc.

Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo, incluso de la construcción de carruajes fúnebres.

COCHERA, CASTAÑOS 46

No equivocarse: Labradores 25

GRAN HOTEL ROMA Y MARINA

Establecimiento de primer orden inaugurado en Junio de 1892

La propietaria del antiguo y acreditado Hotel de la Marina y del de Roma, doña Asunción Zaragoza, ha refundido los dos hoteles en el suntuoso local del de Roma.

Las grandes reformas introducidas, el lujo y confort en todos sus departamentos y lo esmerado de su servicio, lo ponen a la altura de los mejores de España.

Salones de reunión, de fumar, de lectura, de los principales periódicos de Europa y buena biblioteca; baños, teléfonos y timbres eléctricos; carruajes de lujo. Intérpretes de inglés, alemán, francés é italiano.

Muy recomendado para la estación de invierno.

Director gerente: D. Juan Pomares.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Alicante, Orán, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán y Cetta todos los lunes de cada semana a las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymond y compañía.

BODEGAS DE CAMPO ALTO

DEPÓSITO

para la venta de vinos de dicha procedencia Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 30 céntimos de peseta micheta 3/4 libro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios:

Por cántaros 11 y 12 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Id. Superior 5 id. id.

Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. id. flor, 0'70 id. id.—Idem id. superior, 0'65 id. id.—Id. id. (rancio) 5 y 2'50 id. idem.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres, y gran variedad de otros vinos y liciores, entre ellos especial Jerez quinado

para enfermos, marca F. González Torregrosa, de Jerez, todo a precios económicos.

Los precios se entenderán por pesetas.

Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.

Se sirve a domicilio.—Teléfono número 17.

De interés para los estudiantes Academia

dirigida por

Don Francisco Guardiola y Ortiz

Doctor en Filosofía y Letras

Clases de Preparatorio de Derecho con arreglo a los apuntes y programas vigentes en la Universidad de Valencia.

Repaso de las asignaturas del bachillerato. Diez años de éxito lisonjero.

Honorarios módicos.

Calle de la Infanta, núm. 35, 2.º izquierda. Teléfono núm. 53.

ALICANTE

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Madrid 7, 8:10 n.

¡Llegado Montelimar presidente republicana Loubet acompañado presidente Consejo Dupuy.

Vapor de la trasatlántica «San Ignacio Loyola» llegado a Santander procedente Habana y Coruña con repatriados y empleados civiles.

Madrid 7, 9:20 n.

Continúan siendo contradictorias noticias salud Papa; informes Vaticano aseguran Pontífice recobrado perdidas fuerzas, algunos periódicos de Roma aseguran que S. S. padece frecuentes síncope, encontrándose en un estado de gran prostración y debilidad.

Madrid 7, 10:30 n.

Telegramas Hong-Kong no presentan situación americana isla Luzón favorable como suponen despachos oficiales de Washington con referencia a los informes del general Otis.

Las bajas originadas por las enfermedades endémicas en el ejército yankee, son considerables, encontrándose llenos de enfermos los hospitales de Manila.

Los soldados se quejan principalmente de los calores excesivos, los cuales hacen sumamente penoso el servicio de campaña.

Madrid 7, 10:45 n.

Comisión ejecutiva Cámaras Comercio proyecta dirigir Mensaje Cortes pidiendo supresión impuesto guerra.

Desmíntese alteración orden público Vascongadas, si bien se nota alguna agitación sentido carlista.

Continúan llamando atención artículos «Nacional» por la naturaleza denuncias que hace contra oficiales ejército Cuba y Filipinas.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Grandes existencias en toda clase de TEGIDOS, PAÑERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y género s de punto.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Gran surtido en trajes confeccionados para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros BLANCOS Y NEGROS para señoras y caballeros.

PRECIO FIJO

# ANUNCIOS

Desconfiad de las imitaciones, exigid siempre la

## Emulsión Marfil al Guayacol

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao y con Hipofosfitos de Cal y de Sosa y Guayacol

El Dr. D. Antonio García Cuello, médico jefe del Hospicio de Madrid, hablando de la Emulsión Marfil, dice haber obtenido con ella excelentes resultados en los casos de afectos de tuberculosis ya mesenquimales ya bronco-pulmonar; encontrados además asociados en dicho preparado agentes tónicos del mayor valor y de fácil administración para los niños.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

### GONZALEZ HERMANOS

**CASA MAYLIN**  
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

### E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA, PERFUMERIA Y EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS  
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1.

#### ESTÓMAGO

dispepsias, gastralgias, dolores, flatos, disenterias, malas digestiones, inapetencia, vómitos, estreñimientos, vientos, catarros, diarreas, bilis, debilidad, ardores, etcétera. Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con los Digestivos Herrera. 4 pesetas caja en boticas y droguerías acreditadas y se envían por correo remitiendo 4 pesetas en libranzas ó sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, 1.º, Madrid, y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente.—Se vende en Alicante. Farmacia Gómez Mora, Mayor, 23 y 25 y Droguería Romero y C.º, Princesa 5.

#### NI HERMOSAS CON DEFECTOS

Siempre jóvenes y bellas.—Leed los consejos de HIGIENE de la BELLEZA de Tormac, y tendréis cutis blanco, labios rojos, desarrollado pecho, hombros para escote, jamás canas ni arrugas, buen cabello, etc., etc.—Venta á 3 pesetas en las buenas librerías de provincias.—En Alicante en la de D. Manuel Pastor, Mayor 22.—Va por correo enviando 3 pesetas en sellos á La Avispa, Apartado n.º 8.—Madrid.

#### MALES NERVIOSOS

Por crónicos y rebeldes que se curan con las PERLAS KOCH, á 3 pesetas caja en boticas y en MADRID, ALCALÁ, 23, 1.º. Consulta gratis y por carta en el Gabinete médico-americano. El mayor ade-lanto médico de este siglo. Infalible siempre. Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazón, estómago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnio, hipocandria, histerismo, falta de memoria, etc.—Se vende en Alicante, Farmacia Gómez Mora, Mayor 23 y 25 y Droguería Romero y C.º, Princesa 5.



**VINO NOURRY**  
YODOTÁNICO  
á la vez depurativo y fortificante.

**DEBILIDAD GENERAL  
ANEMIA.—LINFATISMO  
ENFERMEDADES DEL PECHO**

Contra las enfermedades de las Mujeres y de los Niños,  
el VINO NOURRY reemplaza  
con mucha ventaja al  
Aceite de Hígado de Bacalao  
á la vez que posee un sabor muy agradable

OLIN Y GOMAR, PARIS, Dépôt, 119, Bruch, Barcelona  
EN TODAS LAS FARMACIAS.

**CÁPSULAS DE QUININA DE PELLETIER**

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles, que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, cataratas intermitentes y palúdicas, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.

Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

**VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT**

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfatúria, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

**NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS**

**LINIMENTO FORMIGUERA**

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO  
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, oxostosis ó sobrehuosos, veigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias.

AL POR MAYOR: Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

Sociedad Farmacéutica Española  
BARCELONA

**REPRESENTANTE**

Una casa importadora de café en Hamburgo desea un

**REPRESENTANTE**

bien relacionado, para la venta de

**Café tostado**

Ofertas con referencias á H. T. 733, Rudolf Mosse, Hamburgo.

**ESQUELAS**

de defunción y de funeral

Se admiten para su publicación en este periódico: en la primera plana, hasta las cinco de la tarde; en la tercera, hasta las seis de la mañana.

**MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES**

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona, aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

**LATOS**

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

**PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con los **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

**RAPE NASALINA**

que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

**PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE, y no padecer DOLORS DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de MENTHOLINA DENTÍFRICA**

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, blanquea la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

**CARAMELOS PECTORALES DEL MÉDICO SALAS**

Curan la bronquitis, tos, catarros, limpian de mucosidades el aparato respiratorio, tan solo tomando uno al acostarse y otro á la madrugada. De venta en Barcelona, Dr. Comabella, calle del Carmen, 23, Farmacia.

Precio de la caja, 1'50 pesetas

En Alicante: Sr. J. Aznar, Sagasta, 26.

**ESTÓMAGO-OBESIDAD**

Los que padecéis del estómago, tomad las

**Sales vegetales de BALBUENA**

único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas.

Precio: 3 pesetas.—Farmacia de Vives y principales.

**LECCIONES DE ECONOMÍA POLITICA**

Por Don Francisco Figueras y Bushell

Profesor y Perito Mercantil

Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada á los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio todas del libro no exceda de 7'50 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazán, 45, segundo, á la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

La Barcelonesa Mayor, 39 **MORA HERMANOS** La Barcelonesa San Nicolás, 1

Este acreditado establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, á precios reducidos